

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.839

TELEFONO NUMERO 6
Aparato de Correos, número 17

Jueves 20 de Agosto de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

LA CRUZADA DEL ORO

Por iniciativa de la Junta de Defensa Nacional de Burgos se ha abierto una suscripción de donativos en oro con destino al Tesoro Nacional, para reponer las cantidades en barras sacadas del Banco de España por quienes forman parte del Gobierno traído a nuestra nación que funciona en Madrid, con un carácter anormal que por eso ha recibido el nombre de fantasma, y a tan anormal que las scursales de nuestro primer establecimiento de crédito, en todas las poblaciones en que dominan las fuerzas nacionales, de sumas necesarias para hacer frente a las contingencias de esta gran cruzada patriótica iniciada por el glorioso Ejército.

En distintas ocasiones hemos repetido que el momento es de abnegación y sacrificios. De altos y bajos. De pobres y ricos. Ningún español podrá regatear su sangre ni su fortuna en aras de la Patria, que exige el concurso de todos para librarla del monstruo soviético.

Un periódico de la región recuerda el ejemplo ofrecido por Italia no hace aún cinco o seis meses, digno de ser imitado. Con motivo de las sanciones que le fueron impuestas a Italia por la Sociedad de las Naciones durante la guerra de Abisinia, el pueblo no vaciló en entregar todo el oro que tenía para incrementar el tesoro del Banco, contribuyendo a este magnífico desprendimiento en favor de la Patria, todas las clases sociales.

Es crítico momento se repite ahora en España. No basta con ofrecer generosamente las vidas juveniles. Se necesita oro para vencer. Las compras en el extranjero han de efectuarse con la garantía del metal rey. Nuestro Ejército está magníficamente dotado de todos los elementos combativos, pero si necesitase ampliarlos, la Junta de Defensa Nacional tendría que acudir al país vendedor con moneda oro.

En Palencia se ha iniciado la formación de ese caudal, siendo ya numerosas las cantidades recogidas con este destino. Mas no se ha logrado todavía reunir la suma a que legítimamente debe aspirar nuestra provincia. Confitemos en el altruismo palentino, en su nunca desmentido desprendimiento. Así lo reclama en estos días de abnegaciones heroicas, en estos instantes de prueba que atraviesa la Nación. Nadie que se precie de ser un excelente patriota y un castellano amante de su reino antiguo que se apresta ahora, como en la Edad Media, a reconquistar la Península, librándola de la furia roja, más feroz que la de la morisma, podrá cerrar los ojos sin que le remuerda la conciencia de haber cometido un delito contra la tierra en que nació, a esta súplica que España le hace con voz patriótica.

ACADEMIA CASTILLA

La Dirección de este Centro, tiene el honor de participar a los padres de familia, que las clases suspendidas el día 20 del próximo pasado, se han reanudado desde el día 17 del actual.

Burgos dió anoche la noticia de que Cuatro Vientos se había sublevado contra el Gobierno rojo

Burgos.—En la emisión de anoche, Radio Castilla dió la siguiente noticia: Cuatro Vientos, que hasta ahora permanecía al lado del Gobierno de Madrid, se habían sublevado contra él.

Dijo anoche Millán Astray

En la lucha del comunismo contra la civilización, España resurge como una nueva Covadonga para el mundo

El general Millán Astray, pronunciado anoche, en la emisora de Burgos, un discurso. Con palabras vibrantes y emocionadas, dijo que el movimiento nacional va a implantar una era de paz, justicia, trabajo y amor. La tranquilidad reina en casi toda España, y espera que, muy pronto, resuenen los vívas a España. Dedicó efusivos elogios a los generales Franco y Mola, al Ejército y a las fuerzas patrióticas que luchan a su lado. Ha recorrido Andalucía y Castilla, y es testigo del entusiasmo que muestra en todas partes. El castigo será ejemplarísimo y el choque arrasador. España entera ha hecho suyo el lema de los legionarios y todos los españoles tienen un solo pensamiento: vencer. Tuvo frases de profundo afecto y consideración para Italia y Alemania y para el Ejército francés. Afirmó que se han conseguido con precisión matemática los objetivos militares planeados, y lo mismo se conseguirán los demás.

Resistencia heroica del Alcázar de Toledo

Millán.—Es una gesta heroica, del más puro estilo español, cuanto acontece en el Alcázar de Toledo, el que no se rinde pese a los esfuerzos de las milicias rojas que lo tienen cercado desde hace varias semanas.

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías urinarias, Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta, Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación). PALENCIA.

Una nueva columna de 3.500 catalanes intenta desembarcar en Mallorca, siendo aniquilada totalmente por la Artillería nacional

DEL FRENTE DE GUIPÚZCOA

LOS MARXISTAS DE SAN SEBASTIÁN HAN ORDENADO LA RETIRADA DE ALGUNAS POSICIONES, PREPARANDO LA HUÍDA

Se ven numerosas banderas blancas sobre los casos

Según los partes oficiales las tropas nacionales han comenzado las operaciones de ataque a Irún y San Sebastián.

El periódico francés "L'Intransigeant" publica un reportaje firmado en Hendaya, en el que se dice que el bombardeo del fuerte de Guadalupe por el crucero nacional "España", anclado a dos millas de la costa, comenzó el lunes a las nueve y media. Ocho obuses de gran calibre estallaron dentro del fuerte, siendo los daños causados por los tiros bastante importantes.

También se aprecia desde aquí—dice el periodista—que el bombardeo de San Sebastián por los navios de las fuerzas nacionales ha comenzado. Nuevamente ha sido bombardeado el fuerte de Guadalupe, en el que los marxistas guardan dinamita y municiones.

Entre los numerosos prisioneros que hay allí encerrados, se asegura que se encuentra el Conde de Romanones, que estaba veareando en Fuenterrabía. Se dice también que su estado de salud es delicado. Los marxistas habían realizado varios registros en su casa y le prohibieron salir de ella. Por fin, en la noche de ayer le trasladaron al fuerte.

Se habla también de que algunos detenidos han sido fusilados. Luego continúa este correspondiente:

Veinticuatro horas que he permanecido aquí no me han bastado para retener todas las noticias. Una columna de Navarra está a las puertas de Irún. A sus habitantes se les veía ayer desconcertados. Al amanecer de hoy he visto a las milicias marxistas marchar hacia el Norte.

Los navios ingleses que están en San Juan de Luz, y por mediación de sus oficiales, me dan detalles de lo que ha ocurrido en Santurce. Me dicen que en Santurce, en la desembocadura de la ría de Bilbao, los navios "España" y "Velasco" se presentaron anteayer y yolaron los depósitos de gasolina allí existentes. Por la tarde un certero disparo hizo explotar estos importantes depósitos de petróleo.

El "España", unido al "Contraalmirante Cervera" y al destructor "Velasco" continúa su viaje hacia San Sebastián, para situarse en posición de tiro, enfilando hacia el fuerte de San Marcos, que domina Irún.

Por otra parte, las columnas que salen de Tolosa dominan la altura próxima a Lasarte. ¿Qué pasará mañana?—termina el enviado especial de "L'Intransigeant".

La estación marxista de San Sebastián en la noche de ayer pedía auxilio reconociendo los efectos del bombardeo de las fuerzas navales y aéreas nacionales. EL EXODO A LA FRONTERA Durante todo el día de ayer y la mañana de hoy ha continuado desde Fuenterrabía el éxodo de fugitivos a Francia. Marchan a refugiarse a Hendaya numerosas personas, cargadas de maletas, baules y objetos de todas clases. A mediodía de ayer más de 300 personas habían pasado la frontera, en su mayoría mujeres y niños. Otras muchas han llegado a Hendaya desde Irún y San Sebastián.

De un momento a otro se esperan combates decisivos, con el triunfo de las fuerzas nacionales.

LOS MARXISTAS DE SAN SEBASTIÁN PREPARAN LA HUÍDA

Hendaya.—El correspondiente de guerra de "L'Echo", de París, dice que viendo la situación perdida, el jefe de los comunistas de San Sebastián, Jesús Larrañaga, ha ordenado la retirada de algunas posiciones, preparándose para la huida, no sin haber antes saqueado los fondos de los Bancos locales.

BANDERAS BLANCAS EN SAN SEBASTIÁN Hendaya.—Los aviadores nacionales que han realizado vuelos sobre San Sebastián dicen que han visto numerosas banderas blancas sobre los edificios.

Palma de Mallorca dice que "no hubo heridos ni prisioneros"

Tetuán.—Un convoy de siete barcos mercantes, procedente de Barcelona e integrado por unos 3.500

hombres, intentó realizar ayer un nuevo desembarco en aguas de Mallorca. La artillería leal a España batió completamente la columna catalana.

Radio Mallorca confirmó por la noche la noticia añadiendo que no hubo heridos ni prisioneros, lo

JULIA VILLANUEVA

Profesora en Partos, se ha trasladado a la calle Manflorido, 19.

LAS FEROCIDADES COMUNISTAS

Crucificados en un muro de la cárcel de Almendralejo

Un niño de dos años fusilado, con otras ciento treinta y ocho personas en Lora del Río

Anoche leyó ante su micrófono la estación radio telefónica portuguesa, que en todo momento está al lado de la justísima causa de España, un artículo del diario "La Voz" de Lisboa, suscrito por un testigo presencial, llamado José Augusto, de nacionalidad portuguesa y cuya tendencia política es más bien de izquierda que de derecha.

Dice que acompañado por el teniente coronel del Tercio, señor Tello, otros dos portugueses y un periodista francés, visitaron la cárcel de Almendralejo.

Después de pasar por un pasillo bajo y lóbrego, llegaron a un pequeño patio, en el cual acababan de echar creolina y substancias desinfectantes sobre el empedrado negro y rugoso.

Sin embargo un olor pestilente y penetrante hasta producir casi vómitos, nos hizo inquirir su procedencia y nos dijeron que allí habían muerto los presos de derechos antes de la llegada del Ejército libertador. ¡Habían muerto y de qué muerte!

Apilados casi sin poder moverse, los detenidos habían sufrido constantemente vejaciones y malos tratos.

Un día, desde cierta altura, los verdugos escogieron entre los detenidos a aquellos a quienes por su amor a la causa del orden hicieron distinguir especialmente.

Los recostaron contra la pared, a algunos los levantaron sobre el suelo, les abrieron los brazos y después los crucificaron sobre el muro.

También colocaron a algunos cabeza abajo y después los rociaron con gasolina y los prendieron fuego.

No escapó ninguno y en el muro se ven todavía perfectamente las señales de los cuerpos crucificados.

La sangre y el fuego hicieron una masa que se quedó adherida a las paredes.

Se conoce perfectamente la cabeza de uno de los crucificados que se quedó pegada a la pared.

España debe destruir estos muros, borrón negro de ignominia. Un enviado especial de "O Seculo", describe esta tragedia de la siguiente forma:

Almendralejo, después de la huida de los rojos, quedó destruido. Por todas partes el silencio y la muerte.

Había más de doscientos edificios destruidos por el fuego y la artillería.

La exploración de todos los lugares ocupados, ponía a los Legionarios en contacto con escenas verdaderamente horribles.

Había mucha gente sin casa y sin recursos y familias enteras habían sido asesinadas.

Los comunistas, mientras fueron dueños de la ciudad, metieron en la cárcel a 80 personas solamente porque eran de derechas.

De vez en cuando los comunistas aparecían por allí en bandadas siniestras asomando los cañones

cual significa que la columna anarco-sindicalista quedó totalmente batida.

Este es el tercer desembarco que sufren las bandadas de Companys en las islas Baleares.

El Monasterio de Guadalupe bombardeado

Burgos.—La aviación roja ha bombardeado el célebre monasterio de Guadalupe (Cáceres).

Miaja abar con el frente de batalla

Con el pretexto de intervenir en un grave asunto de guerra, se asegura que el general Miaja ha abandonado las operaciones en el frente sur dirigiéndose a Madrid.

Se considera tanto más especioso este pretexto, cuanto que a consecuencia del curso de las operaciones enteramente desfavorables para los marxistas es más necesaria que nunca su presencia en el teatro de la lucha.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

HAY QUE SOMETERSE AL "HONORABLE"

Hace ya muchos días que no se sabe nada de Díaz Sandino o como se llame (que no recuerdo bien) es traidorzuelo, jefe de las tropas del aire de la Generalidad.

En cuanto adquirió la aleccionadora experiencia de que pejarito que volaba por el españolismo terrero aragonés dejaba la pluma, parece que no extiende su actividad aviadora más allá de Reus y Sabadell; si es que no se dedica, como todos sus compinches a la grata tarea de transportar los productos de su rapina al otro lado del Piri, con la sana intención de asegurarse el otro piri en la acogedora nación vecina, el día, muy próximo sin duda alguna, en que efectúe su último vuelo en compañía de algún honorable miembro de la honorable Generalidad.

Si, porque el final, por desgracia, será ese. Unos por aire, otros por mar (menudos peces), otros por la acreditada vía Dencás, todos emigrarán, pringados del más sucio pringue, el de sus canchalescos negocios y sus robos descarados.

Al fin y al cabo la Generalidad representa la selección de los foijidos, pistoleros e indeseables del mundo entero.

Hasta las madres saben que Barcelona, con Málaga y Marsella son la sede del anarquismo; la alcantarilla del universo, donde va a parar la escoria que las bodegas de los barcos traen de las naciones todas. En esos puertos, en Barcelona sobre todo, queda la podre que los países europeos, americanos y asiáticos arrojan, para verse libres de su pestilencia.

El anarquismo, la trate de blancas, el tráfico de estupefacientes, el gasterismo, todo lo más odioso y repugnante se reúne allí. Y, en ese medio, entre esos seres infrahumanos, ha hecho su recluta el honorable señor Companys para formar las columnas que han de someter a su mandato el noble solar hispano (¡jal jal!) ni más ni menos; España entera sometida a la servil voluntad de ese rufián. (Ja, ja).

Lo dicen ellos todos los días. Y debe ser verdad; porque se sabe ya hasta en Belchite, el bravo pueblo aragonés que, como quien nunca nada hace, ha dado a las huestes de Pérez Farrás una paliza padre; tan grande ha sido la paliza, que los pocos supervivientes de la partida, no dejaron de correr hasta San Felit de Guisols, después de llamaren su auxilio a un tal talones.

Y es claro, a pocos golpes como éste, no tendremos más remedio que rendirnos, suplicando al pistolero que tenga piedad de nosotros.

Lo malo es que para hacer esta súplica el señor Companys sabe Dios donde hebrá que ir.

A lo mejor el otro mundo, que es el destino que el honorable se tiene merecido.

TEDELEME

... en el límite por nuestra

Sucesos locales

Niña lesionada.

Cuando circulaba por la calle de Colón, fué arrollada por una bicicleta que montaban dos chiquillos...

Balbina Mozo, resultó lesionada, y conducida a la Casa de Socorro, los médicos de servicio la practicaron la primera cura...

Del accidente se ha dado cuenta ante la Comisaría de Vigilancia, y el asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción...

CENTRO DE BELLEZA. Peluquería para Señoras DE NICOLÁS ALARIO GONZÁLEZ. Ondulación Permanente sistema "Puntas" (sin electricidad ni aparato)...

VIDA RELIGIOSA

SANTA CLARA

El Via-Crucis que venían haciendo las "Margaritas" los tercios viernes de mes, a las cinco de la tarde en la iglesia de Santa Clara...

DOMINICAS PIADOSAS

Continúa el novenario solemne que se celebra en honor del glorioso San Roque. Los tres últimos días viernes, sábado y domingo...

José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Antonio Sánchez, de 25 años, que presentaba una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda...

Gregorio Candelas, de 27 años, herida contusa en la región occipital.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla. Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón...

Homenaje a Onésimo Redondo

Al recibimos esta mañana en su despacho oficial el Alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia, nos dijo que acababa de adquirir trescientos ejemplares de la interesante obra "Protocolos de los Sabios de Sión"...

OCULISTA

YAGÜES GARCÍA de la Beneficencia Municipal. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. BOCA PLAZA, 4. I.ª - PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Clinica de Cirugía y Traumatología

Dr. HERMAN BLANCO. Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdelella. Escribió por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa...

Notas militares

Palencia recibe con entusiasmo a los soldados incorporados al Regimiento de Villarrobledo

A las ocho cuarenta de la noche, llegaron ayer a nuestra ciudad, procedentes de Burgos y Victoria numerosos soldados de los comprendidos en el decreto de incorporación dado recientemente por la Junta de Defensa Nacional de Burgos...

Para recibir a los incorporados, asistieron a la Estación del Norte las Autoridades y un gentío enorme, que que unió a la Banda Municipal de música que a lo largo de la calle Mayor, se dirigió también a la estación interpretando alegres pasodobles.

El recibimiento que se hizo a estos soldados, fué entusiasta, pues el público que por completo llenaba los andenes, prorrumpe en vitores y aclamaciones a España, al Ejército y a Palencia, nada más aparecer el tren en que los incorporados llegaban a nuestra ciudad.

Tanto los soldados que llegaban como el público, cantaron a los acordes de la Banda municipal el himno fascista, repitiéndose sin cesar, al final, los vivas a España y a las fuerzas salvadoras de la Patria.

El paso de los soldados incorporados al Regimiento de Villarrobledo, por la calle Mayor, constituyó un extraordinario acontecimiento, desbordándose el vecindario en entusiasmo al tributar tan clamoroso recibimiento a los antiguos servidores de la Patria...

Diputación

Se celebrarán solemnes actos con motivo del traslado de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús al Palacio Provincial

Entre otros, serán resueltos los siguientes asuntos: Cuentas de Beneficencia y Negociados. Reconocimiento del quinquenio al oficial don Silvino Rojo.

Orden de 15 de julio aprobatoria de las Ordenanzas que regulan la exacción del Timbre provincial y que procede poner cuanto antes en vigor. Petición de fondos para las atenciones del mes actual, importantes pesetas 9.957.

Vida municipal

En la tarde de ayer, el Alcalde señor Martínez de Azcoitia, acompañado del Capitán de Estado Mayor, señor López Muñoz; Comandante Jefe de los Servicios Sanitarios militares, señor López Daza, y Capitanes Médicos señores Cuesta y Sayalero, realizaron una detenida visita al hermoso edificio de las Colonias escolares del Monte, y allí estudiaron la posibilidad de ser destinado a albergue de convalecientes u Hospital de sangre.

El pueblo comenta, con gran ilusión, la gente, pero que a montón; no temas disturbios, ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio, es el de [MARTIN. GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

El Prelado, doctor González, recibió muy complacido a los ilustres comisionados de la Diputación y agradeció las pruebas de amor y de religiosidad de los palentinos, bien patentes y bien traducidas por la Comisión Gestora.

Después cambiaron impresiones sobre los actos a realizar con motivo del traslado de la hermosa imagen de Cristo-Rey, actos que serán organizados y presididos por el propio Prelado.

La sesión de mañana. Mañana celebrará su sesión ordinaria la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación.

El día 29 del presente mes, a las doce horas, tendrá lugar en el Ayuntamiento la apertura de pliegos que se presenten para el objeto aludido.

La fianza provisional consiste en la suma de 100 pesetas. La definitiva, en el 10 por 100 de los pagos mensuales que se hagan al adjudicatario. El plazo de suministro es por un año.

Para más condiciones, pueden consultar el expediente que se halla de manifiesto en Secretaría. Lo que se publica para general conocimiento.

El Alcalde, Rafael Martínez de Azcoitia.

Palencia al día

Triunfal y apoteósico fué el recibimiento tributado anoche a los valientes muchachos que vienen a reintegrarse al Regimiento de Villarrobledo. La estación estaba abarrotada de público entusiasta, que no cesó de aplaudir y vitorear a la Unidad de la guarnición...

El grupo de soldados incorporados se constituyen 300 individuos de los reemplazos de 1933 a 1935. De ellos, 150 proceden de Victoria y venían perfectamente uniformados, al mando del teniente señor Solano, del Regimiento de Numancia que guarnece la capital alavesa y otros 150 proceden de Burgos y al frente de ellos venía el alférez señor Seco, del Regimiento de España.

Sean bien venidos a nuestra ciudad estos antiguos soldados y que la estancia entre los palentinos les sea muy grata.

Nuevos destinos. Por orden de la Superioridad, han sido destinados a servir en el Regimiento de Caballería de Villarrobledo, de guarnición en nuestra capital, los siguientes jefes y oficiales, que ya se han incorporado a sus destinos: Comandantes, don Dámaso Sanz Martín y don José Fernández Gómara.

Capitanes, don Julio García Fernández, don Juan Valderrábano Samitier y don Manuel Arias Bergel. Tenientes, don Alfonso de Borbón y don Alfonso de los Ríos.

Al enviar nuestro efusivo saludo de bienvenida a estos punzados y distinguidos jefes y oficiales del Ejército, les expresamos nuestro respeto deseando que su estancia en Palencia les sea grata y feliz.

Suscripciones con destino a las tropas y milicias de Palencia

Para ayuda de los talleres de confección de ropas. Suscripción abierta en los Sindicatos de Obreros Católicos, (está subordinada a la general de la Delegación de Hacienda)

Suma anterior. 20.695. Doña María Romero de Mateo, 10 pesetas; señoritas de Collantes, 10; doña Angelita Gallego de González, 10; doña Ramona Maté de Fernández Durán, 10; doña Perfecta Castellanos, 5; doña Mauricia Godos, 5; señoritas de Ortega Lamadrid, 5; doña Raimunda Martín, 5; doña Florentina Anyesa, 5; doña Cocinera, 5; doña Cesárea Menso, 5; doña Alejandra Enriquez, 5; doña Dolores Maisterra, 5; doña Consuelo Sanz Pastor, 5; doña Pilar Pelaez, 1; doña Leonides Trigueros, 0'50.

Doña Angela Rodríguez de Junco, 500; doña Teresa Monarca de Fernández, 500; doña Mónica Méndez, viuda de Zuazagoitia, 100; doña Teresa Zuazagoitia de Mateo, 100; señora de Pérez Guzmán, 100; doña Elvira Bonez de Martín de Prado, 100; doña Carmen del Ojmo de Olaguibel, 100; señora de Pérez Jauregui, 100; señora Viuda de García Cuenca, 100; señoras Hermanas Infante, 50; señora de don Marcos Martín Escobar, 50; doña Julia Onrubia de Santos, 5.

Señores Jueces de 1.ª Instancia e Instrucción, Municipal, Fiscal Municipal, Secretarios, Oficiales, Auxiliares y Alguaciles de ambos Juzgados, 257. El obrero don Lucio García ha cedido las 3 pesetas, importe de su trabajo, de armar las mesas de costura.

Suma y sigue. 22.828'50. Además se ha recibido en este día una moneda de 25 pesetas oro, de Alfonso XII, del señor Fiscal municipal don Santiago Hernández.

Doña Encarnación Castell de Fuentes, 12 juegos completos; doña Concha Fuentes de Cruz Valero, 12 idem id.; doña Leonor Pérez de Franco, 24 id. id.; doña Carmen Cruz de Dorronoro, 6 id. id.; doña Rita Zaldívar de Gutiérrez, 6 id. id.; doña Aurora Rubio de G. de la Torre, 6 id. id.; doña Generosa G. de Tena, 6 id. id.; doña Prudencia Gómez Aldes, 3 id. id.; doña Alvera Gómez de Alonso, 3 id. id.; la niña Baldomera del Río, 1 id. id.; Emilia Martínez Escudero, 1 id. id.; doña Basilia Neira de Alonso, 3 id. id.; señoritas de Payo, 6 id. id.; señorita Mercedes Herice, 2 id. id.; señorita de don Alejandro López, 2 id. id.; señorita de J. Puertas Alba, 36 pares de calcetines; doña Eleuteria Nieto de Garrido, 2 juegos completos; doña María Luisa Mateos Collantes de Sanz, 3 id. id. y 1 pañuelo; señorita Mercedes Anyesa Aparicio, 1 id. id.; doña Teresa Zuazagoitia de Mateo, 2 id. id. y 6 pares de alpergatas; doña Piedad Aguirre de Alarcón, 5 id. id.; doña Paz Robledo, viuda de López Francos, 12 id. id.; doña Carmen Polanco de García, 9 id. id.; doña Mónica Méndez Pombo, viuda de Zuazagoitia, 12 pares de alpergatas; C. C. 4 camisas y 6 pares de calcetines; doña María del Pilar Salcedo de C. Barrios, 24 pares de calcetines, 24 camisetas, 12 calzoncillos y 24 pañuelos; Sobrinos de Alcocoba, 2 juegos completos y 4 pañuelos; Encarnación y Carmen Gussano, 6 camisetas, 6 calzoncillos, 6 pares de calcetines, 6 pares de alpergatas y 12 pañuelos; doña Engracia Gregorio de Sánchez, 5 juegos completos; doña Loreto Nieto, viuda de Fernández Rojo, 2 id. id.; la niña Aurora Gutiérrez, 2 id. id.; un niño, Viva España!, 1 camiseta y 1 par de calcetines; doña Florina Anyesa, viuda de Manrique, 12 juegos completos; doña Elvira Simón de Romero, 24 juegos completos.

Doña Matilde Vicente, 36 pares de calcetines; Hermanas Cebanillas, 6 juegos completos, 6 pañuelos; doña Isabel Estébanez, de Reinoso, un juego completo y 1 par alpergatas; doña Florentina García Parades de Redondo, 12 camisetas, 12 pares de calcetines, 6 calzoncillos, 12 pañuelos; señorita Rogelia Alonso, 3 juegos completos; señorita Angeles Gregorio, de Baquerín de Campos, 6 juegos completos; doña Encarna Criado, 3 juegos completos; una sirvienta, un juego completo; doña María Gutiérrez de Mateo, 12 calcetines, 12 pañuelos, 12 camisetas, 3 calzoncillos; doña María Gómez, viuda de Simón, 24 juegos completos; señoritas Lola y Carmen Calderán, 6 juegos completos; una entusiasta de la Patria, 6 pares de calcetines, 3 pañuelos; La Blanca (Luis Bustillo), 3 docenas de jabones 12 pañuelos y 6 camisetas; doña Teodora Cea, un juego completo; don Heracleo Garrachón, de Villovieco, 12 pares de calcetines, 12 camisetas, 12 calzoncillos; señora de don Bernardino Herrero, 6 camisas, 6 pañuelos y 6 pares de calcetines; doña Andrea Yagtes de Betegón, 12 pares de alpergatas; Religiosas Hospitalarias del S. C. de Jesús, 12 juegos completos; doña Pelegrina Ibáñez, Viuda de Aguado, 12 pares de alpergatas (segundo donativo); doña Isabel Robles de Aguado, 6 juegos completos.

Donantes en especies. Don César Gusano, don Francisco Nancles, doña Dolores Ballesteros, doña Eladia Solórzano e hija, Viuda de Sanz, Viuda de Ciudad, don Julián Mateo, don Luis Merino, don Ricardo Gimeno (12 docenas de espejos, 8 docenas de brochas, 6 docenas de peines, 50 pastillas de jabón y 100 hojas de afeitar).

En el domicilio de F. E. de las JONS. Don Manuel Rato, 25 pesetas; Vecinos de Villalumbroso, 24 pares de zapatillas, 24 docenas de calcetines, 24 pañuelos y 24 toallas; doña Eusebia Aparicio, 6 camisas; una sirvienta, 5 pesetas; doña Celestina González, 50; doña Felisa Martínez Caro, 2 mudas y un par de calcetines; Vecinos de Naveros de Pisuraga, 437 pesetas; Sindicato católico de obreros y sirvientes, 25; Funeraria de Crespo, 5; una simpatizante de Falange Española, 5; Luridia Garrachón, 5 cajas de jabón; Asilo de la Vizcondesa, 4 camisas; don José Ortega, 6 camisas; don Atenodón Redondo, (Villalumbroso) 6 quesos; doña Luisa Millán, 6 mudas completas; don Santiago Cuesta Ceinos, 10 conejos; Vecinos de Cevico de la Torre, 97 pesetas; don Primitivo Lobero, 10; vecinos de Vertabillo, 150; vecinos de Duenas 5,000; Vecinos de Hérmedes de Cerreto, 114; una futura felangista, 5; don Virgilio Centero, 10; Ayuntamiento y vecinos de Itero de la Vega, 800; Vecinos de Villamediana, 1.500; Vecinos de Villada, 6 camisas, 58 calzoncillos, 22 camisetas, 28 pares de calcetines, 24 pares de alpergatas, 31 pañuelos y 2 monedas.

Los telegrafistas palentinos al lado de España. Ha sido recibida en la mañana de hoy, por el Excmo. señor General Comandante Militar de la plaza, una Comisión de la plantilla de Telegrafistas de esta provincia, integrada por don Manuel Beltrán Ayuso, oficial; don Ildelfonso Vega Ramiro, jefe de instalaciones; don Sotenes Ruiz de Gopegui, jefe de línea, y don Ramón Sánchez, Delegado jefe del Centro, para hacer presente su energética protesta por las noticias emitidas en las estaciones de radio enemigas, referentes a que se ven obligados a prestar su servicio por la fuerza, siendo así que se adhieren con todo entusiasmo al movimiento nacional salvador de España, haciendo estas manifestaciones en nombre propio y de todo el personal que actualmente presta sus servicios en esta provincia.

SERVICIO DE INFORMACIÓN DE F. E. DE LAS J. O. N. S.

La columna de Aguilar de Campóo, bate en Cillamayor a algunas concentraciones enemigas

Ha sido nombrado jefe de Bandera e instructor de las Milicias, el camarada Rufo Gómez, hasta hoy representante de F. E. de las J. O. N. S. en el Gobierno civil, cargo que ha desempeñado con una gran competencia. Celebramos que nuestro antiguo camarada, se halle de nuevo junto a nosotros.

Hoy ha girado visita de inspección al frente Norte de nuestra provincia, el jefe de Milicias, capitán Lobo, acompañado del delegado del jefe Territorial camarada Pradera. El capitán Lobo ha sido acogido con grandes muestras de simpatía, pues como se recordará él fué quien mandaba la columna que tomó Aguilar de Campóo.

Ayer desde el micrófono de nuestra emisora, Radio Palencia, el camarada Gabriel Miguél, instructor de la sección de "Balillas", se dirigió a los niños palentinos, haciéndoles un llamamiento, para que en estos momentos de lucha ocupen su puesto, que no puede ser otro que el de "balilla" de las J. O. N. S. Señala los deberes de los niños para con la Patria, futuros dirigentes de ésta. Dedicamos un recuerdo a los "balillas" de Italia y Alemania y un saludo a los "balillas" palentinos, siempre disciplinados entusiastas. Desde pequeños debéis laborar, por que esta España que os vio nacer sea siempre "Una, Grande y Libre".

Nuestro corresponsal de guerra en el frente de Aguilar, camarada Julio Bregel nos envía una información, dándonos cuenta del movimiento de dicho frente. Habiéndose notado hace días que en los montes que circundan Baruelo, había algunas concentraciones enemigas, salió ayer de Aguilar de Campóo un grupo de falangistas y artilleros, con algunas piezas de artillería, a cuyo mando iba el capitán Sanguino. Ni que decir tiene que de esta columna formaba parte la falange "Los hijos de la noche", al mando del capitán de Milicias camarada Ramírez y del jefe de Falange Antonio Santos. Esta columna llegó sin novedad a Cillamayor, donde se emplazaron las baterías que comenzaron a bombardear las posiciones rojas. El enemigo contestó al bombardeo de nuestras tropas con un débil fuego de ametralladora, solo por un momento, pues pronto huyó en busca de un refugio más seguro. Nuestra columna después de castigar duramente al enemigo, regresó en camionetas a Aguilar, donde con el mayor entusiasmo entraron cantando el himno sagrado de la Falange, que pronto oímos cantar por esos pueblos de la montaña donde aun impera el vandalismo soviético.

Se recuerda a todas las personas que sientan a España y que quieran por lo tanto colaborar con nosotros en estos momentos trascendentales, que deben contribuir con su auxilio económico a nuestro movimiento, suscribiéndose con una cuota mensual en calidad de socios protectores de F. E. de las J. O. N. S.

(Las adhesiones se reciben en el Centro o Cuartel de estas J. O. N. S. o en el domicilio de Julio Puertas, Don Sancho, 4).

Se advierte a todas aquellas personas a quienes se presenten individuos en demanda de fondos para F. E., que no deben entregarles ninguna cantidad de no ser a aquellos que estén autorizados por esta Jefatura para hacer tales peticiones, condición que acreditarán mediante documento justificativo.

Se ordena a todos los camaradas militantes, prescindan de vestir la americana sobre la camisa de uniforme, autorizándose solamente el uso de esta prenda cuando se hallen francos de servicio, pudiendo hacerlo en este caso sobre la camisa corriente.

De orden de la Jefatura Territorial, se hace saber que queda totalmente prohibida la actuación de patrullas de F. E. de las JONS, que no estén debidamente autorizadas por esta Jefatura provincial, así como también salir fuera de la provincia sin previa autorización de la misma.

Todas aquellas patrullas que en la actualidad estén desempeñando algún cometido, deberán presentarse en esta Jefatura en el plazo de 48 horas a fin de concederles la autorización necesaria u ordenar lo más conveniente.

Lo que se publica en la Orden de hoy, para su más exacto cumplimiento. El Jefe de Milicias, Vicente Lobo.

Comunión Tradicionalista

Según orden del señor Comandante Mayor de esta Plaza, ha salido destacada para Venta de Baños una sección completa de Requetés.

URGENTE - VACANTE

Se anuncia vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Guardo. Las condiciones para la provisión se encuentran expuestas en el tablón de anuncios del Ayuntamiento.

Gobierno Civil

Tranquilidad. Manifestó hoy el Delegado gubernativo a los informadores, que las comunicaciones enviadas de los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia y que la normalidad en los trabajos de recolección de cereales era absoluta.

Cuando los periodistas conversaban con el señor Alcazar Palencia, entró en el despacho el capitán señor Santaolalla, Delegado de la Junta provincial de Subsistencia, quien manifestó que el abastecimiento de la capital y provincia era abundantísimo, en toda clase de artículos de consumo y de primera necesidad, hasta el extremo de que en la estación de Venta de Baños, estaban a la disposición de la Junta de Subsistencia, numerosos vagones cargados con extraordinarias cantidades de aceite, víveres, café, azúcar y otros comestibles de constante consumo, en abundancia tal que había para abastecer durante varios meses a la población civil y a las tropas que toman parte en el movimiento salvador de España, en nuestra provincia.

Nos dijo también el capitán señor Santaolalla, que había dado órdenes a los puestos de venta pública de pescados y frutas, para que desde hoy mismo colguen en parte visible, unos carteles anunciando a los compradores la terminante prohibición de tocar los artículos con las manos, al intentar su compra.

Esta medida la encontramos altamente plausible pues con ello se conseguirá evitar que los mencionados artículos queden en malas condiciones higiénicas.

Donativos. Con destino al depósito de oro de la Junta de Defensa Nacional se han hecho, en el Gobierno Civil, las siguientes entregas: Don Victorio Sánchez Calabrón, cinco onzas de oro.

Don Tomás Caballero, varios objetos de oro con un peso aproximado de unos 125 gramos.

Don Agustín Tinajas, una onza, unos gemelos, un botón, otros gemelos con moneda de oro, un sujetador, una sortija de sello y una cadena con un dije.

La niña Margarita, de Meruza una moneda de 20 francos y otros dos monedas españolas, pequeñas.

Notas de Hacienda

Carta patriótica. El ilustrísimo señor Delegado de Hacienda ha recibido en el día de ayer una carta concebida en los siguientes términos: "Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda. Palencia. El que suscribe, modesto cartero rural de Villavega de Ojeda, Ayuntamiento de Olmos, tiene el honor de hacerle saber que con esta misma fecha y por giro postal le remite la cantidad de ciento cincuenta pesetas con setenta y cinco céntimos, producto de una suscripción que he abierto en este pueblo y modesto pueblo de residencia, destinada a cubrir las necesidades que lleven consigo las operaciones militares que se emprenden en nuestra querida Patria, sintiendo muy de corazón haber podido reunir una cantidad mayor para el fin expresado.

Adjunto relación de cada uno de las personas que han contribuido a la citada suscripción, si estimase V. I. hacer pública sus nombres y cantidades en prensa de esa localidad para que sirva de estímulo a otros pueblos de la provincia.

Dios guarde a V. I. muchos años. Villavega de Ojeda a 17 de agosto de 1936. Firmado: Emiliano Calvo. Donantes de la suscripción: abierta por tan entusiasta patriotía.

Don Emiliano Calvo, 10; Pio Azuara, 20; don Pedro Rodríguez, 25; don Eloy Andrés, 1,50; Epifanio Gutiérrez, 2; don Epifanio García, 1; don Víctor Sotelo, 1; don Santiago Vega, 1; don Claudio Martín, 5; don Justo García, 4; don Orenco de Orenco, 10; don Gumersindo Andrés, 10; don Benjamín Martín, 2; don Cinto Cuesta, 3. Suma, 106,50.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

En cuanto a los señores que se han suscritos, se han suscritos en Bayona, Burdeos, Marsans, Angulema, base de los Marcial Lalanda y Marcial Lalanda, cuya balanza se esboza.

El caballo rojo de Atila, en Cataluña y Levante

También ha sido asesinado el Obispo de Segorbe

En las minas de Utrillas, el régimen soviético impuso el reparto de mujeres...-Lo primero que hacen los rojos al llegar a un pueblo es preguntar por el domicilio de los sacerdotes para asesinarlos.--El Obispo de Tortosa detenido con más de sesenta sacerdotes.--En Valencia, no se respetó ni la capilla de la Virgen de los Desamparados

Burgos.—Hemos tenido ocasión de hablar con dos sacerdotes huídos, uno de Castellón y otro de Valencia. El primero, hermano de un distinguido sacerdote de Burgos, fué apresado por los rojos que invadieron la parroquia, pero, aprovechando un descuido de los bárbaros y por un milagro de la Providencia, logró escapar. Luego, después de andar muchos días por montes, logró llegar a Teruel. Dicho sacerdote nos ha dado informes sobre la triste situación de Tarragona y Castellón. Toda aquella zona, sobre todo Castellón, se halla en poder de los rojos, porque, por orden de Madrid, días antes del movimiento, fueron desarmadas todas las derechas. Castellón, que podía haber dado casi tantos requetés como Navarra, se halla por esa razón en poder del Comité rojo, aunque, en realidad, los dueños son los rebeldes, que han invadido la provincia y tienen la consigna de cazar sacerdotes. En Amposta fusilaron a cuatro. En Roselló asesinaron por la espalda y sin previo aviso al párroco. Sábese que en Lérida mataron a varios canónigos. En Calaceite, Horta de San Juan y Villalba de Los Arcos, donde los vecinos opusieron resistencia, fueron fusilados después todos los sacerdotes.

Según todos los informes, también fué asesinado el señor Obispo de Segorbe. El de Tortosa, don Félix Bilbao, está preso con sus familiares y con otras personas de derecha en un barco surto en el puerto de Tarragona. Los rebasaires, cuando llegan a un pueblo, lo primero que hacen es preguntar a los niños y a las mujeres por los domicilios de los sacerdotes. Luego apresan a éstos y los asesinan. De los sacerdotes de Orda y otros pueblos comarcanos, unos fueron asesinados y otros llevados a la cárcel de Tortosa, en la que hay más de 60. También se encuentra en aquella prisión el diputado cedista, señor Villalonga, y el jefe provincial tradicionalista señor Soler. En toda la provincia de Castellón no hay ni una sola iglesia abierta al culto y muchas han sido quemadas el primer día del movimiento. El pillaje y las violaciones son otras características de los rojos. Estos roban cuanto pueden en las iglesias y en las casas. A tal punto llegó esto, que hubo de dictarse en Tortosa una disposición obligando, bajo pena de muerte, a entregar todos los objetos robados que hubiesen pertenecido a iglesias, aunque estén ahora en casas particulares.

EN LOS PUEBLOS

Grandiosa manifestación patriótica en Cisneros de Campos

El día 15 próximo pasado, a las once de la mañana, después de salir de misa mayor, se formó en la plaza mayor, una grandiosa manifestación patriótica formada por casi la totalidad del vecindario que con las banderas nacional y de F. E. recorrió las calles que se acostumbra en las grandes solemnidades religiosas entonando los himnos nacional y de F. E. en medio de los entusiásticos gritos de ¡Viva España! y ¡Arriba España! Una vez llegados ante la Casa Consistorial, los jóvenes pertenecientes a F. E. y autoridades procedieron a la colocación de la bandera bicolor en el balcón de la citada casa de la villa. El presidente de la comisión gestora y prestigioso médico don Félix Rodríguez en breves pero elocuentes palabras hizo un canto a la bandera nacional y pidiendo un minuto de silencio por los héroes que habían ofrendado su vida en holocausto de la Patria. A continuación el prestigioso y valiente falangista de esta localidad don Simón Andrés rezó un padrenuestro por todos los que en la lucha habían sucumbido. El virtuoso sacerdote don Aurelio de Santiago que presenciaba este grandioso acto, en medio de grandísima emoción, ensalzó a los salvadores de la Patria y protestó energicamente de esos hombres que por antipatriotas han traído días aciagos a España ensañándose hasta en la mansión indefensa de la excelsa Patrona la Virgen del Pilar, y en desagravio de tal salvajada entonó una salva que fué contestada por todo el pueblo que llenaba la plaza. El corresponsal

En las minas de Utrillas se declaró el régimen soviético y se llegó al reparto efectivo de mujeres. Personas llegadas de Barcelona a Castellón, confirman las noticias publicadas por la prensa sobre fusilamiento de sacerdotes en masa en el santuario de San José de la Montaña y sobre linchamientos de personas de derechas. El sacerdote escapado de Valencia nos ha dicho que en aquella capital levantina hubo huelga general los días 20 y 21 y que los días 22 y 23, las turbas se dedicaron a quemar los conventos e iglesias, no respetando ni la capilla de la venerada Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia. Además asesinaron a numerosos sacerdotes.

No es cierto que haya muerto el diestro Domingo Ortega

Marcial Lalanda se encuentra en Francia, Bienvenida en Gibraltar y Márquez logró embarcar en Bilbao

En Francia hay tranquilidad, pero si se produjera el menor intento de tipo comunista, el Ejército lo impediría

Vitoria.—Ayer permaneció en Vitoria unas horas, de paso, el alcalde de Dax, quien aprovechó su permanencia para visitar a un amigo, a quien dió noticias de interés que a buen seguro serán bien acogidas por los lectores, puesto que vienen a desvirtuar, algunas de ellas, rumores circulares sobre la muerte de algunas figuras destacadas por el relieve de su profesión. Según hemos podido saber de labios de nuestro amigo, el alcalde Dax venía de Salamanca acompañado del apoderado del diestro Marcial Lalanda, trayendo una corrida de toros de la ganadería de Cobaleda, pues están organizando varios festejos taurinos con objeto de evitar que algunos toreros mueran de hambre este invierno. Las corridas que con tal finalidad se han celebrado ya y algunas que están organizándose tienen por escenario los ruedos de Bayona, Burdeos, Dax, Mont-de-Marsans, Arlés y otras, siendo base de los carteles los coletudos Marcial Lalanda, Antonio Márquez y Manuel Mejías (Bienvenida), cuya llegada desde Gibraltar se espera uno de estos días. En cuanto a Lalanda, sobre cuyo paradero se ha fantaseado bastante, se hallaba veraneando con su familia en Zarauz cuando se inició el movimiento nacional, que dificultó todo viaje, pero por mediación del embajador francés

consiguió este torero, del Frente Popular guipuzcoano la debida autorización para atravesar la frontera con los miembros de su cuadrilla. Según parece, quiso figurar también en el salvoconducto concedido para Marcial Lalanda, el empresario don Eduardo Pagés, no consiguiéndolo, por lo que el señor Pagés continúa en Donostia. Antonio Márquez se encontraba en Godejuela, lugar donde veraneaba todos los años su familia, y aprovechando el ser cubana la familia de su esposa, pudo ayudado por el conocido crítico taurino bilbaíno, Siro F. de Retana, embarcar en un buque alemán que llegó al Abra, con la representación del Gobierno de Cuba, también. El alcalde de la citada ciudad francesa, que es quien ha facilitado esta información, ha desmentido de un modo categórico el fusilamiento del diestro Domingo Ortega, quien se encuentra tranquilamente en Gibraltar. Luego refirió que en Francia hay tranquilidad, estando muy alejado el peligro comunista por el espíritu aburguesado que allí predomina. Esto, no obstante, el generalísimo Pétain ha declarado que tiene preparado el Ejército para impedir cualquier intencionalidad de ese tipo, lo cual viene a confirmar el rumor que sobre este particular ha comenzado a circular estos días sobre la actitud de los militares en la vecina república.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Analisis clinicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73. VALIADOLID

OBJETOS PROPIOS PARA REGALO CASA SALAMANCA RELOJERIA - PLATERIA - JOYERIA OPTICA - BISUTERIA Mayor, 53

ESPAÑA

¡Viva España... Y a ese viva los cachorros del León, con indomable tesón, colocan a España arriba... Una juventud altiva contra el enemigo cierra... Y en el llano y en la sierra cantan los más y mejores: «Castellana no me llores porque me voy a la guerra...» No me llores. El deber, la fe, la Patria, el hogar hoy me llevan a luchar, hoy me llevan a vencer... Soldado he querido ser de Castilla, y en la hazaña que está forjando otra España, ya el sol de mi trincheo brilla... Que al soldado de Castilla la fortuna le acompañe... Ríe y canta, castellana, abre tu alma al alborozo y no temas por el mozo que rondaba tu ventana... El lleva sangre serrana para curar los dolores de la Patria. No le llores... ¡todo pasa y todo llega, y después de esta refriega ya vendrán tiempos mejores...» Volviera el mozo valiente a la ciudad y a la aldea y gloria de la pelea, traerá laureles del frente. Y cuando, moza, te cuente lo que vivió en la campaña, verás que aun lleva en su entraña esa legión de titanes el valor de los Guzmanes, de los leones de España... ¡España!... La que gloriosa se yergue entre los escorbos sacudiendo de sus hombros una carga ignominiosa... ¡España! La victoriosa por su honor y su fortuna, la nación que fué la cuna de los que dan sangre y vida por la España redimida, grande, libre, digna y una... Emilio MATO

José Cuesta del Muro MEDICO MILITAR Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general Consulta de 12 a 4 MAYOR, 27.

LEA USTED El Diario Palentino USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, FIDELIDAD EL DE ESTA MARCA

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDEO ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y especias SANTANDEO

TEJIDOS Y NOVEDADES POLO Mayor, 91 Teléfono 5

BANCO HERRERO OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero Consejero, Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales: León, Zamora, Arriónidas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Nava, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadesella, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja. CUENTAS CORRIENTES CON INTERES CAJA DE AHORROS COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar Cirujano Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrea Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de estudiantes de guardia. PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

Se restablece en Navarra la Compañía de Jesús

En el plazo más rápido volverá a posesionarse de sus Instituciones, Colegios y propiedades

La Excm. Diputación de Navarra, en sesión celebrada el día 15 del mes actual, adoptó el siguiente acuerdo general: «El pueblo navarro en masa se ha unido al movimiento nacional salvador de España, impulsado principalmente por su anhelada aspiración de que los principios religiosos sean la médula de la legislación y de la vida futura de España. Orientándose en los mismos principios, la Junta de Defensa Nacional ha suspendido la Constitución de 9 de Diciembre de 1931, por antitética y marxista, patentizándose así la coincidencia entre los anhelos de Navarra y las ideas directrices del movimiento nacional. Inspirada la Diputación en tales sentimientos, no puede ver indiferente que la Compañía de Jesús, en la que destaca el gran Apóstol de las Indias, nuestro Patrono San Francisco Javier, continúe expulsada de su Castillo y expropiada de sus Colegios y Residencias, de las que tantos beneficios ha proporcionado al País con su intensa labor religiosa, educativa y científica; por todo lo cual, para satisfacer los legítimos deseos del pueblo navarro y de su juventud heroica y abnegada que generosamente derrama su sangre en los campos de batalla, siguiendo el camino trazado al reponer el Crucifijo en las Escuelas, adopta los acuerdos siguientes: 1.º.—Queda restablecida en Navarra la Compañía de Jesús. 2.º.—La misma Compañía de Jesús, volverá en el plazo más rápido posible a tomar posesión de las Instituciones, Colegios y propiedades sitos en Navarra, en la forma en que los poseía antes de su incautación por el Estado. Pamplona 15 de Agosto de 1936.—La Diputación y en su nombre, El Vicepresidente, Juan Pedro Arraiza.—Luis Oroz, Secretario.»

DESDE PAREDES DE NAVA BOMBARDEOS

Santa y patriótica indignación ha producido en todos los corazones netamente españoles y cristianos, el cobarde y sacrilego bombardeo de la Basílica del Pilar en la invicta ciudad César Augustana. Yo aplaudo esa justa indignación de la que he participado muy vehementemente. Pero no olvidemos un momento, que durante un vergonzoso y negro quinquenio, hemos asistido a una serie ininterrumpida de bombardeos de todos nuestros valores espirituales y materiales, con la vituperable complicidad de nuestro silencio, de nuestra indiferencia, de nuestra cobardía.

lo que nos relatan prensa y radio, de las provincias que aún están sometidas a la dictadura de los Comités rojos. Se bombardeó nuestra economía con huelgas políticas en serie y con leyes socialistas inspiradas en afán de revancha, que llevaron el pánico y la quebra a la mayoría de las Empresas, fábricas e industrias, con una política agraria tan desastrosa que sumió a la Agricultura en colapso profundo del que tardará en reaccionar, y casi un desbarajuste económico tal que en seis años no fué posible aprobar y votar más que un solo presupuesto. Por fortuna, todo eso ha pasado como una negra pesadilla. España, en esta hora solemne, con el clarión en la mano, traza valientemente la línea amojonada que separa ese Estado presoviético, masónico y anarquizado que expiró el 18 de julio, del Estado nuevo, uno, grande y libre, que ha de ser hijo legítimo de la cúpula fecunda de la justicia y el orden, de la paz y el futuro.

Era entonces cuando el leguleyo de Alcaldía saltando desde una obscura oficina sobre el pavés de su soberbia satánica y de un rencoroso afán persecutorio de cuanto significara fundamento o virtud racial de nuestro pueblo, bombardeó y casi deshizo desde el Ministerio de la Guerra el antemural y baluarte más firme que teníamos contra la ola revolucionaria, a nuestro glorioso Ejército, que en estos días precisamente, cubriéndose de gloria, marcha a la cabeza de esta gran cruzada occidental y cristiana, que España inicia, para destruir en Europa todos los fermentos soviéticos y masónicos, incompatibles con los grandes ideales de fe, civilidad y justicia social.

Era entonces cuando aquellas famosas Cortes Constituyentes promulgaban una Constitución que, en vez de ser el área de la convivencia de todos los españoles, se convirtió en instrumento de befa, de insulto y ataque a cuanto constituye nuestro tesoro espiritual, hiriendo los sentimientos más íntimos y caros de la mayoría de los españoles. Era entonces, cuando el vacuo Albornoz, Robespierre de guardarrropía, se ufanaba pública y jactanciosamente de ser el ministro europeo que había decretado más leyes laicas, mientras que el gran posibilitador arruinaba el agro, el barbuco y meloso separatista descargaba su indignación filosófica, y don Inda y Paco incrustaban en todos los organismos del Estado su marxismo rencoroso, avieso y torvo. Con la formidable ametralladora de la "Gaceta", se bombardeó nuestra fe arrancando el Crucifijo de las Escuelas e impidiendo la enseñanza del Catecismo con la jubilosa cooperación de tanto maestro marxista como abunda en España, y de los cuales, por exigirlo así la dignidad y seguridad del nuevo Estado, no debe quedar ni uno solo en el Escalafón, dificultando la administración de Sacramentos, suprimiendo la enseñanza de las Ordenes Religiosas, hundiendo nuestros cuerpos en la fría fosa de un Cementerio civil y tratando de sustituir el vínculo sacramental por la barraganía disparejada del matrimonio civil. Se bombardeó la unidad nacional con el estatuto de Cataluña y los que se proyectaban para Vascongadas y Galicia, añadiendo al desgarrón espiritual un asalto a fondo y con guante blanco a nuestro Tesoro Nacional: pues no otra cosa significaban dichos Estatutos en su aspecto económico. Se bombardeó y acaso con más intensidad, con más porfido empeño, la cordialidad que debe existir entre las clases sociales para mantener un minimum de convivencia, infiltrando en cambio tal odio en las masas proletarias que excede a todas las suposiciones,

SE VENDE un carro de toldo seminuevo y un macho. Informará Felipa Frechilla, en Villaurbales de Campos.

SE VENDE un coche de niño, seminuevo. Casas de Palomino, letra J, tercero izquierda.

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 35, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios para cuartos o almacenes, con un corral y accesorios. Informarán, Plazuela Catedral número 15.

SE VENDE siete hermosos novillos de trece a catorce arrobas. Para tratar con Miguel Barrio, en Cubillas de Cerrato.

SE VENDE un coche de niño, seminuevo. Casas de Palomino, letra J, tercero izquierda.

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 35, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios para cuartos o almacenes, con un corral y accesorios. Informarán, Plazuela Catedral número 15.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA Explotación: Mayor pral., 135

El Ejército toma Guadalcanal, restableciendo las comunicaciones ferroviarias entre Sevilla y Huelva. Los rojos habían quemado vivas a 53 personas.

Tres aparatos enemigos derribados en Andalucía

Sevilla.—Las fuerzas nacionales tomaron ayer el pueblo de Guadalcanal, donde los rojos habían cometido verdaderas barbaridades, quemando vivas a cincuenta y tres personas de derechas. El general Queipo de Llano ordenó a las fuerzas que tomaran dicho pueblo, verificándose un ejemplar castigo contra los salvajes.

TRES AVIONES ROJOS DERIBADOS

Sevilla.—En su charla de anoche, el general Queipo de Llano dijo que durante el día de ayer habían batido tres aparatos enemigos, de los cuales, uno cayó cerca de la frontera portuguesa, completamente intacto. Era uno de los mejores trimotores que posee el comité rojo de Madrid. El oficial que lo tripulaba se arrancó las estrellas del uniforme y se internó en Portugal. El avión fue recogido por nuestras fuerzas y ha sido enviado a Sevilla, donde se procederá a repararlo para que pueda ser utilizado al servicio de España.

Treinta y una provincias bajo el mando de Burgos

Sevilla.—El general Queipo de Llano, en su charla de anoche, hizo constar que mientras el gobierno fantasma de Madrid sólo tenía la adhesión de diez y ocho capitales de provincias (Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Albacete, Castellón, Valencia, Alicante, Málaga, Barcelona, Gerona, Tarragona, Lérida, Bilbao, Santander, San Sebastián y Almería) eran treinta y una las que secundaban las órdenes de la Junta de Defensa Nacional de España. Advertía también que en algunas provincias, tales como Guadalajara, Málaga, San Sebastián y Toledo, las tres cuartas partes de su territorio estaban ya en poder de las tropas españolas.

LA SITUACION DE ASTURIAS

Las concentraciones marxistas, bombardeadas

Oviedo.—Ayer por la tarde un avión de Burgos bombardeó repetidas veces a las fuerzas rojas que merodeaban alrededor de Gijón, causando numerosas bajas. Los regimientos siguen en sus cuarteles. El coronel Aranda publicó una nota por radio diciendo que ayer le había visitado la Directiva del Sindicato de electricistas poniéndose a su entera disposición. Espera el comandante de Asturias que algunos obreros que aún no se han reintegrado al trabajo lo hagan en plazo brevísimo para no dar lugar a la aplicación de la Ley Marcial.

UNA ORDEN IMPORTANTISIMA DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

El próximo día primero de Septiembre comenzarán las clases en las Escuelas de todo el territorio sometido a las fuerzas nacionales. En los pueblos donde no se presentaren en dicho día los maestros, se nombrarán interinos

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha publicado con fecha de ayer una importantísima orden regulando las funciones escolares y la provisión de los puestos de maestros en las distintas escuelas nacionales sometidas al Ejército español. En dicha orden se dice que la necesidad de normalizar la vida nacional en las regiones ocupadas por el Ejército español hace imprescindible, en todas sus manifestaciones, el orden y buen funcionamiento de los organismos oficiales. Entre estos se hallan las escuelas de instrucción primaria donde se forman las conciencias de los niños y se preparan las juventudes del porvenir, que en los últimos años han sido pervertidas con doctrinas antipatrióticas. A este fin y a propuesta del Rectorado de la Universidad de Zaragoza, la Junta de Defensa Nacional ha acordado dictar con carácter general lo siguiente: Que las escuelas nacionales de instrucción primaria reanuden sus enseñanzas el día primero del próximo septiembre con sesiones matutinas de cuatro horas hasta el día 15 del mismo mes, y con dos sesiones de tres horas a partir del día 16. Los alcaldes o delegados cuidarán: a) De que la enseñanza res-

ponda a las conveniencias nacionales. b) Que los juegos infantiles obligatorios tengan carácter de esportismo sano, conforme a los principios que han de informar la España nueva. c) Pondrán en conocimiento de los Rectorados respectivos los

datos al alférez de Regulares Guillermo Rodríguez Lobo, condenado por un Consejo de guerra a doce años de prisión militar mayor y seis de prisión correccional. Otra nombra delegado gubernativo en Ifni al capitán don Rafael Moreno, que asumirá el mando del Batallón que guarnece dicha posesión africana.

Grave incidente provocado por un submarino pirata en aguas de Cádiz

Varias estaciones de Radio han dado la noticia de un grave incidente provocado por un submarino pirata en aguas de Cádiz. Cuando un buque alemán navegaba a siete millas de Cádiz, el submarino marxista le disparó un cañonazo, haciéndole detener en su marcha para registrarle. Como esto significa un flagrante delito de violación del Derecho Internacional, Alemania ha anunciado que dirigirá una nota de enérgica protesta al gobierno de Madrid.

POR CASTILLA Y PORTUGAL

Fraternidad hispano lusa

Al renovarse los tiempos heroicos de nuestra Historia, Portugal aparece al lado de España. Resuena el grito del medio, que a tantas empresas comunes arrastró a la victoria. Portugal, al lado de España, al lado del alma de la raza hispana. Conocidas son las pruebas de fraternidad recibidas del pueblo lusitano en el desarrollo de nuestra magna epopeya. Una emisora portuguesa, Radio Club, se ha constituido en el país hermano como el mejor vocero de nuestras victorias. En el Ayuntamiento de Lisboa, lo mismo que en todas las casas de la ciudad del Tajo, han aparecido estrechadas en un indisoluble abrazo las banderas española y portuguesa, con gallardetes rojo y gualda.

Badajoz ha correspondido colocando al lado de nuestra gloriosa enseña la del pueblo portugués. Los españoles de Castilla, los de Navarra, los de Aragón, los de Extremadura, los de Andalucía, consideran hermanos suyos a los portugueses y fraternizan con ellos, dice la Prensa.

La Historia resurge, Iberia vuelve a aparecer una en esa mística comunión espiritual en su personalidad de Imperio y grandeza. Esta identificación de ideales aparece recogida fielmente en todas las noticias que transmiten las emisoras nacionales, y de las que extractamos las siguientes: Reconocimiento al Gobierno de Burgos. Lisboa.—(Radio Club Portugués).—El diputado liberal señor Casanova ha presentado al Gobierno cubano una moción pidiendo que se reconozca como legal Gobierno de España al que funciona en Burgos. La moción fue aprobada. Radio Club Portugués decía que Portugal debe ser la primera nación del mundo que reconozca al Gobierno nacional de Burgos, porque es precisamente él quien tiene contacto con su país en toda la frontera. Entusiasta recibimiento en Tetuán al cónsul lusitano. Tetuán.—Llegó el cónsul de Portugal, tributándosele un gran recibimiento, seguido de una recepción que resultó brillantísima. El representante portugués tuvo necesidad de hablar por radio, expresando su agradecimiento a toda la ciudad y haciendo votos por el triunfo de las fuerzas nacionales. Heroico comportamiento de los legionarios portugueses en la toma de Badajoz. Lisboa.—Entre las fuerzas que ocuparon Badajoz se encontraban mil legionarios portugueses que se batieron con gran denuedo, y fué un portugués el primero que entró en la ciudad arrojando granadas de mano en medio del fuego de las ametralladoras. El bravo legionario portugués resultó herido, pero siguió en su puesto hasta que las fuerzas españolas dominaron por completo la situación. Por su heroico proceder fué ascendido en el campo de batalla. El súbdito portugués José Sequera, herido por los comunistas de Badajoz durante los primeros días de la revuelta, ha fallecido hoy.

MELILLA NO HA SIDO BOMBARDEADA

Sevilla.—El general Queipo de Llano desmintió que haya sido bombardeada la ciudad de Melilla y que los aviones del "frente popular" hayan deshecho columna alguna porque de dicha ciudad todavía no han salido fuerzas para combatir en España.

LAS OPERACIONES EN ANDALUCIA

Gibraltar.—Las fuerzas del Ejército salidas de la Línea y San Roque han atacado. Los comunistas tuvieron más de 200 muertos, abandonando varias ametralladoras, municiones y camiones.



de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando



EL VICEALMIRANTE DE LA BASE NAVAL DE CARTAGENA AMENAZA A LA ESCUADRA ROJA

Se encuentra ésta bloqueada en Málaga? Parece haberse confirmado la noticia de la adhesión de la base naval de Cartagena al movimiento nacional. Radio Tenerife ha comunicado que el vicealmirante de dicha base marítima ha tomado el mando de las baterías de la costa, amenazando bombardear a los barcos de la escuadra roja.

Se encuentran bloqueados en el puerto de Málaga los navíos de guerra al servicio del Gobierno del frente popular, "Lepanto" totalmente averiado, "Almirante Lobo", destinado al transporte, también con importantes averías, dos submarinos asimismo averiados, dos hidros y siete aviones de bombardeo, que no pueden ser utilizados por falta de pilotos expertos y personal competente. Por falta de mando y de oficialidad, están asimismo paralizados varios navíos de la escuadra roja. Se confirma que cada día es mayor la defección en la Marina y muchos buques se niegan a combatir contra las fuerzas nacionales.

DESDE VILLACASTIN

Una carta de los falangistas palentinos

Fecha en Villacastín, hemos recibido hoy la carta siguiente: Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO. Muy señor nuestro: Le agradeceremos la publicación de las siguientes líneas en el periódico que tan dignamente dirige: Los falangistas palentinos que luchamos por la Patria y por Dios en el frente de Madrid, enviamos un abrazo a todos nuestros hermanos de Palencia prometiéndoles dejar muy alto el nombre de nuestra tierra, semillero de mártires, sabios y santos que nos legaron siempre un alto ejemplo de patriotismo, que perdura a través de los siglos en las mesetas castellanas. Aunque nada nos falta, agradecemos, no por lo que es en sí, sino por lo que representa, el óbolo de todos los patriotas palentinos que en estas horas de lucha se han puesto a nuestro lado, pudiendo tener seguro que nosotros estamos todos dispuestos a ofrendar hasta nuestras vidas en aras de la Patria y de la Fe. Le agradecemos, señor director de EL DIARIO PALENTINO, inserte estas líneas trazadas con el fusil en la mano, con todas sus imperfecciones, pero con un corazón generoso al servicio de España, con un abrazo para todos nuestros camaradas y paisanos y un ¡¡Arriba España!! muy fuerte. Los falangistas palentinos.

Un monumento al Cid en Burgos

Que servirá también para honrar a los que dieron su vida por la Patria

Burgos.—El Ayuntamiento de esta capital celebró anoche sesión adoptando dos acuerdos de extraordinaria importancia. El primero se refiere a la erección de un monumento, en la parte más alta de la ciudad a Rodrigo Díaz de Vivar, en el que se honrará a la vez la memoria de los burgaleses que en este glorioso movimiento nacional dieron su vida por la Patria. El monumento se hará con bronce de los cañones y con piedra de Somosierra. El segundo dispone la reposición del Crucifijo en todas las escuelas nacionales.

En Córdoba no hubo encuentros con los marxistas

Sevilla.—Radio de Madrid dió ayer la falsa noticia de que una columna marxista tuvo un encuentro con los leales de España en la provincia de Córdoba. El general Queipo de Llano desmintió esta nueva patraña del gobierno fantasma de Madrid, afirmando que desde hace más de diez días no se registra hecho alguno de armas en el Norte de la provincia de Córdoba. Añadió que entre El Carpio y Andújar es verdad que existió una considerable columna de marxistas, pero como carece de valor y acometividad su misión se reduce a permanecer concentrada.

Los donativos de hoy para las suscripciones patrióticas

Recaudado en la Depositaria de Hacienda. Ingresos en metálico, en esta fecha, recibidos en la Depositaria de Hacienda. Don Manuel Santacruz, 1.500 pesetas; Ayuntamiento de Revilla de Campos, 100; vecinos de Revilla de Campos, 150; Ayuntamiento de Boadilla del Camino, 100; vecinos de Boadilla del Camino, 1.065,50; Ayuntamiento de Moratinos, 100; vecinos de San Nicolás del Real Camino, 23; Ayuntamiento y vecinos de Valdegama, 1.678,80; Alcalde de Resoba, 25; señor Carrero de Villavega de Ojeda, 105,75; don Tarasio Fernández, (tercera vez), 25; doña Elena Ojeda Linaje, 100; don José Antonio Martín, 10; don Félix Pérez Cancho, 5,15. Ascendiendo el recaudado hasta esta fecha, 87.003,41 pesetas. Ingresos en monedas de oro. Doña Carmen del Olmo de Olayguibel y señorita Pilar del Olmo, dos alfonasinas de 20 pesetas; una alfonasina de 10; dos francesas, de 10 francos; una de Isabel II, de 4 escudos; dos monedas de medio doblón; una moneda de 5 pesos mexicanos; una moneda de media libra esterlina. Don Rafael Peña del Río, una moneda alfonasina de 25 pesetas. Don Paulino Ortega y señora, de Mazariegos, trece monedas, doblones de oro. Don Manuel Betegón Pérez, una moneda de 10 dólares; dos monedas de 5 dólares.

COMANDANCIA MILITAR DE PALENCIA

Circular para los retirados que se encuentren en esta provincia. Artículo primero. Los retirados que percibían sus haberes por la Delegación de Hacienda de esta provincia y que se hayan presentado para ofrecer sus servicios a esta Comandancia Militar seguirán percibiendo sus haberes por la misma Delegación de Hacienda previa Orden del excelentísimo señor Comandante Militar de la Plaza. Artículo segundo. Los retirados que percibían sus haberes por otras Delegaciones ya sometidas al movimiento nacional enviarán el justificante con la orden de presentación para prestar servicios a sus respectivas Delegaciones. Artículo tercero. Los retirados que cobraban por Delegaciones en territorio no sometido y que se hayan presentado para ofrecer sus servicios harán su justificante de revista, el que remitirán a esta Comandancia Militar haciendo constar en la casilla de observaciones la Delegación de Hacienda por la que los percibían anteriormente pudiendo después hacerlo efectivo por esta Delegación de Hacienda. Palencia 20 de agosto 1936. El General Comandante Militar, Antonio Ferrer.

REGISTRO CIVIL DEFUNCION

Teodora Pérez Paredes, de 29 años, casada, Hospital. NACIMIENTOS Carlos Losada Azpitarte, hijo de Emilio y Anunciación, Pi Margall, 6. Luis Ruiz Berrocal, hijo de Asterio y Romana, Barrio Santa Ana.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Includes text: 'Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. EL ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ayuda a las digestiones, tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, vómitos, dispepsia, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.' and an illustration of a person holding a bottle.

Los donativos de hoy para las suscripciones patrióticas

Objetos recibidos en Hacienda procedentes de la Comandancia Militar: Señora de Setián, de Oso, un colgante de oro rotulado. Señora Viuda e hijos de Celedonio Montoya, de Oso, quince monedas alfonasinas de 25 pesetas. Don Alejandro Vallejo Hernández de Abia de las Torres, un doblón de oro. Don Eloy y don Tomás Herrería de Villarramiel, trece onzas de oro. Don José María Peñaranda, de Palencia, una cadena de oro, de botonadura de oro, dos anillos de oro. Este evidencia la seguridad y rapidez de las comunicaciones establecidas entre Sevilla y Burgos. Se inserta en este número "A B C" un interesante artículo de don José María Peñaranda, de Palencia, titulado "La hora del deber". FUNERARIA HONTIYUEL. Casa fundada el año 1860. Mayor pral, 186. Teléfono PALENCIA.

COMANDANCIA MILITAR DE PALENCIA

Circular para los retirados que se encuentren en esta provincia. Artículo primero. Los retirados que percibían sus haberes por la Delegación de Hacienda de esta provincia y que se hayan presentado para ofrecer sus servicios a esta Comandancia Militar seguirán percibiendo sus haberes por la misma Delegación de Hacienda previa Orden del excelentísimo señor Comandante Militar de la Plaza. Artículo segundo. Los retirados que percibían sus haberes por otras Delegaciones ya sometidas al movimiento nacional enviarán el justificante con la orden de presentación para prestar servicios a sus respectivas Delegaciones. Artículo tercero. Los retirados que cobraban por Delegaciones en territorio no sometido y que se hayan presentado para ofrecer sus servicios harán su justificante de revista, el que remitirán a esta Comandancia Militar haciendo constar en la casilla de observaciones la Delegación de Hacienda por la que los percibían anteriormente pudiendo después hacerlo efectivo por esta Delegación de Hacienda. Palencia 20 de agosto 1936. El General Comandante Militar, Antonio Ferrer.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Año LV', 'Enérgico', 'PERFIL DE', 'EL O', '¿Qué esp...', 'radal. De todos...', 'res que nacen de...', 'Benitos sean a...', 'trunfo y fe en s...', 'En esta o...', 'guerreros y muj...', 'patriótica de u...', 'Millán As...', 'Ya suen...', 'mi honor os lo...', 'lucia y en Casti...', 'a los niños que...', 'de levantar sus...', 'El castig...', 'ha entera ha he...', 'fundidos en un...', 'maríos a luchar...', 'Español...', 'los que cayeron...', 'que pensar en e...', 'rena y con el b...', 'sepultura y pas...', 'buscando al en...', 'Después d...', 'la victoria, ent...', 'titud de la Patri...', 'do entero la luz...', 'Español...', 'tonando con igt...', 'florecerán las r...', 'Español...', 'Y una m...', 'de su país:'. 'Os llan...', 'el respeto a la...', 'que nosotras m...', 'nosros cuerpos y...', 'Preparad vues...', 'a la Religión y...', 'patriotas. ¡J...', 'uventud reconstr...', 'caer por los sus...', 'nuestra dignid...', 'ACAD', 'no', 'las', 'pas', 'act', 'Los mi...', 'del fren...', 'héros', 'Desde hace...', 'sa extranjera...', 'la desmoraliza...', 'día aumenta e...', 'que componen...', 'xistas. Hoy ha...', 'con la Unión R...', 'su emisión de...', 'El flamante...', 'tra que no ve...', 'resistencia en...', 'empuje de las...', 'de la heroica e...', 'Habla poco...', 'militiano, pue...', 'el enemigo qu...', 'partes. Por último...', 'Guerra se dir...', '(a los que se...', 'bajos) con es...', 'Pruna', 'Sevilla.—U...', 'da por fal...', 'Guardia civil...', 'batería, al m...', 'por Mora Fi...', 'el pueblo de...', 'de 36 kilom...', 'Frontera. La...', 'La entrada...', 'efectuó a la...', 'de la mañan...', 'la resistencia'